

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Szentés, VAJDA ERNŐ
könyvnyomdája Kiss Bá-
lint-utca 10. szám alatt,
(Hankis-féle ház.)

Mindszent, Szabadság-u.

Egyes szám ára 10 fillér

ALFÖLDI HIRLAP

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

1 évre --- K 10
1/2 évre --- K 5
1/4 évre --- K 2:50Hirdetések jutányos áron
számíttatnak.

Egyes szám ára 10 fillér

Megjelenik vasárnap és csütörtökön

Telefon szám: 15. Szentés.

Felelős szerkesztő: Diamant Manó.

A föltámadás után.

A hálottaiból föltámadt szabadelvű pártón nagyon meglátszik, hogy a tulvilágról jövet átuszta a Lethe vizét. Mindent, ami előbbi életében szép volt, ami tisztelté, becsülté tette a nevét a feledés vizében, elfelejtett.

Mikor a munkapárt megalakult, azt hangoztatták, hogy a munkapárt nem egyéb, mint a szabadelvű párt föltámadása. Lehet, hogy úgy van. De a mai keresztény társadalom nem gondolt arra, hogy a munkapárti föltámadás meghazudtolja a monotheisták dogmáit, hogy az ő görög vallási felfogásnak adjon igazat. Mi azt hittük, hogy a föltámadt szabadelvű párt a föltámadás után is szabadelvű marad. De a tények minden téren rácafolnak e hitre. A szabadelvű párt görög felfogás szerint támadt fel és a Lethe vizén átuszva elfelejtette a szabadelvűségét.

Tagadhatatlan, hogy a munkapártnak egyrésze nem csak szóval, de tettekben is liberális. De a többség azonban nem a liberálisok, sőt még csak nem is a métsékeltekből, hanem reakcionáriusokból és antiszemitákból alakult ki.

Igaz ugyan, hogy ezt a szomorú ténynt nemcsak a munkapártnál, hanem az országgyűlési pártok legtöbbszörénél is megtaláljuk.

Az uraltáji magyar népfaj sehogy sem tud beletörödni abba, hogy egyformán haladjon az idegen fajú európai népekkel. Az európai népek között az utóbbi időkbe bontotta ki és jutatta diadalra a nép a józan liberális zászlaját. Magyarországon éppen fordítva történik. A közép és ujkori Magyarország, a neiyik szabadelvű felfogásával egyedül állt az előitéle-

tek igája alatt nyögő európai népek között, megsemmisült, hogy helyet adjon a legujabbkori Magyarországnak, amelyikben a gondolatszabadságot eltipró és felekezeti harcosító reakció viszi a vezető szerepet,

Az országgyűlés tárgyalásába is belevitték már a felekezeti harcokat.

Egy Wittman János nevű országgyűlési képviselő a tárgyalás során ezt a kifejezést mondta az agrár tulkapások ellen küzdők felé, hogy „Kóbi.” A szó intenciója nagyon világos. A zsidókat akarta vele sérteni, És a zsidók egy Witmann ur által meghagyták magukat sérteni, Wittmann ur aki elérte célját mert, sikerült nevét híresé, vagy hirhedté tenni, bizonyára nem sértette meg úgy magát, ha neki azt mondták volna, hogy „Szepe.”

Ebből a Kóbi szóból nagy bajok támadtak. A munkapárt liberális része azt akarta, hogy a munkapárt (amelynek 11 zsidó képviselő tagja van) jelentse ki, hogy nem azonosítja magát Witmannal és nem tart minden zsidót feltétlenül Kóbinak. Ennek a párthátározatnak lett volna a hivatása demonstrálni a munkapárt szabadelvűsége mellett. A párthátározatot nem hozták meg. A munkapárt zöme, köztük Rozenberg Gyula is azonosítja magát Witmannal és elhiszi, hogy minden nem agrárista Sándor Páltól Bárcy Istvánig Kóbi.

És a huszadik században élő Magyarország közjogi ellenzéke nem talál abban semmi rosszat és semmi elítélni valót, hogy a parlamentben egy Witmann nevű sváb sértegetni mer 900 ezer magyart, amelyiknek minden tagján van olyan hazafi, mint akármelyik Witman, azért mert nem akarják el-

hinni azt, hogy a legnagyobb és legigazibb magyar politikus Lueger volt.

A magyar prrlamentben 14 olyan képviselő van, amelyik nyíltan be meri vallani, hogy a klerikalizmus híve. De a magyar képviselők kétharmada nem együtt gondolkozik a liberális magyar néppel, aki pedig együtt érez vele, az elárulni nem meri. Reakciós a magyar képviselőkázbán a kormánypárt, de reakciós még az ellenzék is.

És nincsen más hátra erre a szerencsétlen országra, minthogy a szabadelvű párt még egy párszor föltámadjon, amikor majd az országban megkezdheti működését egy magyar Torquemada, hogy nálunk is megtudják azt, hogy miképpen szokott működni egy szent inkvizíció.

Ne legyünk szociálisták

360 korona egy évre.

Mindig panaszkodunk, hogy a mi józanul gondolkozó, munkabíró munkásaink között is tág tere nyílik a szociálista agitációnak és hogy a mi tempós, nyugodtverű népünkben százszámra válnak ki az örökké nyugtalan, véresszájú szociálista izgatók.

Azt mondjuk, hogy a nép elvesztette józanságát akkor, amikor a szociálista vezérek szekérét segíti tolni.

Pedig nincs igazunk. A szociálisták ijesztő mérveket öltöz terjedéséért, ne a népet, ne az agitátorokat, hanem önmagunkat okoljuk. Nem a nép rohan a szociálisták karjaiba, hanem a társadalom kergeti oda.

Nálunk kénytelen az a nép szociálistává lenni. Rákényszeríti a tisztességes megélhetés lehetetlensége.

Legalkalmasabb bevásárlási forrás**KOLODINSZKI JÓZSEF**

műorás és ékszerész dus raktára Szentés Petőfi-utca. — Legremekebb és legkedvesebb név- és születésnap i menyasszonyi és nászajándékok kiválóan izléses kivitelben bámulatosan olcsó áron kaphatók. — Javítások saját műhelyében jótállással. — Arany és ezüst beváltás legmagasabb áron. Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás

Mielőtt a munkás kivándorolna, mielőtt arra határozná el magát, hogy idegenben keressen megélhetést, előbb szociálistává lesz, mert azt reméli, hogyha a sok szegény ember összefog, akkor talán valami keveset tud talán a sorsán segíteni.

De hát hogy is ne lenne a magyar munkás szociálista, mikor nem csak a magánosok, hanem városok által fizetett munkabér is olyan kevés, hogy csak éppen hogy éhen nem kell halni mellette.

Szentes város a zsupi-komp kezelésére révészt keres. Ennek a révésznek évi fizetése 360 azaz Háromszázhatvan korona készpénz és két kocsi tüzrevaló. A város képviselő testülete ennnyit szavazott meg a révésznek. Ebből a háromszázhatvan koronából kellene egy munkáscsaládnak egy évig megélni. Ezért a háromszázhatvan koronáért kell napi 12., nyáron pedig 16—18 órai munkát végezni egy munkásnak. Ezt a háromszázhatvan koronát Szentes városa fizeti, amelynek képviselőtestületében bizonyára sokan vannak olyanok, akik tudják, hogy háromszázhatvan koronából még ennyivalóra sem telik, De ha a város ennyit fizet, akkor mennyit fizethetnek a magánosok? Bizonyára még ennyit sem.

De azért ne legyünk szociálisták mert a társadalmi rendet felforgató tervek kovácsolása és ha 360 korona évi fizetések felemelésére irányuló szándék nagy bűn, amelyet még az éhező parasztyerek se bocsájtanának meg azért a nagyobb darab kenyérért.

A rabló halála.

Lelőtték a csendőrök.

November hó óta Zala, Veszprém-, Komárom-, Győr- és Fehérmegek községeiben napirenden voltak a betörések, lopások, és vásáros iparosoknak a nyílt országuton való megtámadása és kirablása.

Hosszu időbe került az is, míg végre sikerült megállapítani, hogy a rablók kóborcigányok, akiknek vezére Kolompár József cigányvajda, vépi cigány.

A minap Veszprém vármegye egyik községében lovakat lopott a banda. A csendőrök üldözőbe vették őket, és ekkor sikerült a bandát elszakítani vezérétől. A banda tagjai Vas megyébe menekültek, míg Kolompár József, a vezér, az erdőségeken keresztül Fejérmegyébe szökött.

Folyó hó 2-án este a móri csendőrség parancsnoka, Németh Dávid csendőr járásörmester azt az értesítést kapta, hogy Kolompár József Kisbér község határában tartózkodik. Németh örmester s Keszler Imre csendőr kíséretében indult a veszedelmes rabló elfogására. Szerdán reggel, amikor már minden reményt feladva, vissza akartak térni Móra, Kisbér határában, egy vizmosás partján, egy fűzfa alatt megpillantották az üldözött cigányt, amin a tűz mellett üldögélt. A rabló háttá volt a csendőröknek, így nem látta őket.

A csendőrök a vizmosás be fagyott jegén hasoncsuszva igyekeztek megközelíteni Kolompárt. Már csak kétszáz lépésnyi távolságra voltak tőle, amikor

a cigány észrevette őket, és felugorva helyéről, eszeveszett futással menekülni igyekezett.

— Megállj! Add meg magad! — kiáltotta Németh örmester.

A cigány azonban rohant tovább a keményre fagyott havon, a csendőrök utána.

— Megállj! — hangzott el másodszer a felhívás.

A cigány, mintha tétovázna, megállt egy pillanatra, de azután újból futni kezdett.

— Megállj! Add meg magad, mert lövök! — hangzott el harmadszor a csendőrörmester felhívása.

Kolompár József tudta már, hogy ez komoly dolog, nem is futott tovább, — hanem revolverrel kezében, szembe fordult a csendőrökkel. Lőni azonban nem lehetett, mert ebben a pillanatban eldőrdült Németh Dávid csendőrörmester fegyvere.

A cigány fegyveres keze villámgyorsan hanyatlott alá, és Kolompár József egy hangos jajszóval, véresen bukott a hóra. A csendőrfegyver golyója jobb vállát ütötte át. A csendőrök bekötötték a cigány sebeit, és a haldokló rablót beszállították Kisbére.

Egy család tragédiája.

Leégett amerikai magyar tanya.

A michigani Sebewaing farmerjait tüzi lárma verte fel álmukból december 8-án éjszaka. Egy magányos farmház, Iglár János magyar farmer háza állott lángokban, A farmerek fölkerekedtek és elsiettek az égő házhoz, hogy segítségükre legyenek Igláréknak. Ami-

A bűn.

Irta: Pogány Dániel

- Balog Erzsébet!
- Megértette a vádat?
- Igen!
- Bűnösnek érzi magát?
- Nem!
- Mondja el az esetet!

A vádlott félénken lesüti szemeit e hér arcán az izgalom gyenge pirja gyulad ki. Ahogy ott áll bírái előtt, a törvényszék fojtó levegőjében, a szánalom halk moraja fut végig e hallgatóság sor in.

Milyen fiatal szegény teremtés! Ilyen s ehhez hasonló suttogó megjegyzése röppennek szét az ajkáról.

— Tizenhét éves voltam, — kezdé halk redögő hangon, mintha imádságot mormolna, Tizenhét éves voltam, mikor kezembe kaptam a tanítónői okleveletem. Azt hittem hogy most már kenyeret kereshetek szegény beteges anyámnak. Azon a tanítónői oklevelen keresztül szépnek rózsásnak láttam az életet, a jövőt. A megváltót láttam benne. Csalódtam. Itam, pályáztam egy tanítónői állásra, Görömbös községbe s ekkor történt az első csalódásom választásnál kibuktam. Azután még sokszor kibuktam a választásoknál édesanyám.

nak betegsége folytán elfogyott kis megtakarított pénzecskeje. Beköltözködött kis szobánkba e gond. Kilincseltem az előljárásnál ki tudja hányszor, hiába. S anyám beteg volt, nagyon beteg. Láttam szenvedő arcán a fájdalmas kinokat... Egy nap, amint az ágya szélén ültem, meg fogta a kezemet.

Erzsikém, fiam...

Itt a vádlott hangja elcsuklott, s szívet érintő zokogásba tört ki.

— Erzsikém, fiam valami bort rendelt az orvos. ugy-e? Valami gyógybort, Meghozta? — Még nem, feleltem, de majd meghozom, mindjárt meghozom.

— Itt kezdődik a kálváriám. Nem volt pénz a háznál, már kölcsönt sem kaptunk annyi volt az adósság. Tizenilen éves voltam ekkor. Az édesanyám gyógyborára nem volt egy rézfillér sem. Szemeimből kicsordultak a könnyek. Lelkemben végig futott az egész mult, gyermek éveimtől az utolsó sivárságig. Láttam kuporgató édesanyámat, aminl fillért fillére rak, hogy taníttasson. Lepattogott rólam a lelkeimen ojtott, megvédő morál zománca. Igazat adtam a tolvajnak, ha lop. Igazat adtam a bűnnek.

— Szép szép a morál, ha nem volna

hazug, ha mindenki meg is tartaná, aki hirdeti. Vannak bűnösök, igaz akik a külső körülmények behatása nélkül lesznek azzá, ezek lelkileg korcsosultak, de vannak bűnök, melyek a külső kényszerítés hatása alatt születnek. Ezek az igazság bűnei, melyet a hazug morál lepel alatt követ el, de nyíltan elítél.

— Nem volt protekcióm, nem lehettem tanítónő; pedig kitűnő volt az oklevelem. A hazug moralisták azt mondták volna menjek el cselédnek dolgozni mosni vasalni. Ehhez nem kell jeles képesítés. Nekem jogom volt a tanítónői álláshoz mert dolgoztam, fáradtam és fizettem érte. Száz fiatalabb később képesített tanítónő hamarabb kapott állást.

— Tehetetlen düh fogott el, öszetörn összemorzsolni az egész világ társadalmi berendezését. Megutáltam, meggyűlöltem a morált, az erkölcsöt, a hazug igazságokat.

— Így születnek a bűnösök, a bűnök. A bűn csirája a társadalomban rejlik, a társadalom fekete földjében van elvetve a a magja, ott hajtja csiráját, s gondolzza hogy nagyra nőjön. A bűnös tehát a társadalom szülötte.

— Késő este volt. Elmentem hazulrok hogy hova mentem, miért mentem nemi tudom, Csak mentem. Irigyltem az utca-

kor a meglehetősen távol fekvő farmra érték mentésről már nem is gondolhattak.

A tüzvész kevéssel éjfél előtt valószínűleg a tulhevitett kályhától keletkezett s oly hirtelen elterjedt, hogy mire a fojtó füst fölébresztette az alvó családot, már lángban állott az egész konyha.

Iglárék az emeleti szobában aludtak s így lépcsőn kellett a földszinten levő konyhába, innen pedig a szabadba jutni. A mikor Iglárné menekülni akart, a lángok már a lépcsőt nyaldosták. A kétségbeesett asszony nem riadt vissza a lángoktól, hanem behatolt a konyhába s kinyitva annak udvarra nyíló jataját s a szabadba menekült.

Ezalatt Iglár fölkapta anyósát, és az égő konyhán át a szabadba vitte. Iglárné három kis gyermekét igyekezett ugyanekkor megmenteni. Létrát támasztott az emeleti hálószoba ablakához, fölkszött és a kezével betörte az ablakot. A három síró apróságot azonban nem láthatta meg, mert a füst, amely megtöltötte a szobát leszédítette a létráról. Helyette férje sietett vissza az égő házba és kihozta két nagyobbik gyermekét.

Mikor a szabadba ért, vizes lópokróccal leterítve magát, újra megkísérelte a lángok közé való hatolást, de nem juthatott az emeletre, mert a lépcsőzetet már megemésztette a tűz. A kis fiu így bentégett a házban.

Valószínűleg áldozatul esik a tüzvésznek Iglárék négy éves leánykája is, aki súlyos égési sebeket szenvedett. Súlyosan összeégett arcán és kezén Iglár, valamint a felesége és anyósa is. Iglárné kezét a betört ablak üvegdarabjai is összevagdalták.

Az égő házból nem sikerült semmit sem kimenteni. A lángok megemésztettek 205 dollárt is. Ezt az összeget Iglárné pár nappal előbb kölcsönözte cleve'andi rokonaitól, hogy adósságot törleszthessenek vele. A szerencsétlen családot egyelőre a jószívű szomszédok gondozzák.

Népszámlálási esetek.

Hogy fogadják az összeirókat.

Ujév reggelén megkezdődött az egész országban a népszámlálás. A népszámlálási biztosok nagy buzgalommal járják be kerületeiket s írják a lelkeket össze.

Egy pár érdekes esetről számolnak be a népszámlálási biztosok.

Egy helyen a népszámlálási bizost nagyon gyanakodva nézi egy magyar.

— Mit akar itt az ur?

— Népszámlálni jövök — volt a válasz, majd leteríti az iverket az asztalra s megkezdí a vallatást.

Mig a névre, életkorra került a sor, szép csendben ment minden, de amikor azt kérdezte tőle: van-e háza, földje, akkor a polgártárs minden feleletet megtagadott.

— Miért nem felel? — kérdi megrökönyödve a számláló biztos.

— Mert nem akarok biztosítani.

— De én nem vagyok biztosítási ügynök.

— Nekem mondja? — a multkor is becsapott egy ilyen ur.

A másik eset már tragikusabb. Itt a népszámláló-biztos életét komoly veszedelem fenyegette. Bement egy tanyába, köszönt szépen, lerakta az írásait.

A házigazda vérben forgó szemmel nézi az előkészületét, odamegy a

boglya-kemence mögé, előveszi a mán-gorlófát megforgatja a feje felett s ráordít a megrémült számláló-biztosra:

— Koldussá akartok tenni. Tegnap is volt itt egy végrehajtó, ma is jön egy, pedig ujév napja van. Mars ki, mert különben emberhalál lesz.

Csak a szomszédok tanuskodása után vetette alá magát nagynehezen a népszámlálás mesterségének.

Legkedvesebb egy vidéki népszámláló-biztosnak esete, aki a tanyákon is ír össze. A nehéz muukához ujév reggelén 2 órakor hozzáfogott. Bezörget a tanyára. Nagynehezen kinyit az ajtó s egy barátságosan hang kiszólt:

— Ki az? Mit akar?

A népszámláló-biztos, aki lakodalmi násznagy is szokott lenni a gazdaházaknál küldetését a követkeső szavakkal jelentette be, persze tótnyelve.

— A mi urunk Jézus Krisztus-amikor megszületett, Augusztus császár elrendelte hogy birodalmának lakos, ságát számlálják össze. És amint elméne Mária és József Názáretből Betlehembe, hogy a császár parancsának engedelmeskedjenek, azonképpen eljöttem én is összeírni benneteket mert a Király Ó felsége is szeretné tudni, hogy hány alattvalója van.

Természetes, hogy ezt a népszámlálóbiztos, aki mindenütt ilyen bibliából vett idézeteket használt, a legszibben látták.

Ügyvédi irodáját

Dr. CZUKERMANN ANDOR
ügyvéd Báró Harucker-utca 9.
szám alatt (Tabajdy József úrnak Csathó Kálmár-féle házában, a csendőrlaktanya átellenében) megnyitotta.

lányát, a lánvirágokat, mert meleg ruhájuk meleg kabátjuk és jó kedvük volt. Hideg volt. Tél volt. Hó volt. Nem tudom hogyan de valami ördög üzött, hajtott, — ha most valaki engem is olyan utcai leánynak nézne én — én elmennék vele.

— Gyógyszer kellett az anyámnak, s nekem már két éve hevert a fiókomban tanitónői oklevelem.

— Utcai lánynak nézett, . . . hogy ki volt nem tudom . . . Katonatiszt lehetett . . . nem láttam . . . Bódult voltam, s valami vad démon kergetett üzött, hajtott . . . menj vele!

— A hallgatóságon a hideg borzongás futott végig.

— S elmentem vele.

— Nem tudom mi történt aztán, öngyilkosságra gondoltam. . . Gyógybort vettem a pénzen s mire hazaértem, lerokadtam a kúszóbre. . . magamhoz térítettek. . . s akkor megtudtam, hogy azalatt meghalt az anyám.

— S aztán — mentem e lejtőn lefelé. Odakerültem az utcaporába. . . Kenyerem lett a testem. Megundorodtam az élettől. Szobám falán ott lógott Magdolna szent képe. . . hányszor térdeltem előtte sirva, hajamat tépve.

— Nem bírtam tovább az életet. Oda-

borultam a szent kép elé s imádkoztam; „Mária-Magdolna, te vétkező szent, büneid-től szenvedéseid tüzen megtisztult glóriás asszony, adj nyugodalmat meggyötört lelkemnek . . .

S ekkor az az asszony, aki megvett, akinek az áruja volt a testem, végigvágott rajtam egy korbácscsal, hogy nyomába kísérkedt a vér.

— Meghallja-e az Isten az ember könyörgését. A tiszta szivből jövő imádságot. Nem hiszem . . . Nem halja, mert akkor az én imádságomat meghallgatta volna. Hiszen akkor még nem vétkeztem senki ellen, csak önmagam ellen.

— Egy korbácsütés volt imádságomra a felelet.

— Megörjített a vér . . . az a vér, mely a korbácsütésre kísérkedt a testemből. Felugrottam . . . Mint egy böszült fenevad, rávettem magam arra az asszonyra, ezzel a két gyenge kezemmel megfojtottam. Aztán lefutottam a lépcsőn, nem volt más rajtam, mint ez a selyem pongyola.

— Futottam . . . A jó pásztorok zárdájánál kihallatszott az apácák szent imája. Befutottam a kápolnába. Odaestem a feszület elé. Átöleltem a keresztjét, s zokogtam, sirtam . . . imádkoztam: „Keresztre feszített

Isten Fia, Megváltó Jézusom! Egy festett nő imádkozik hozzád, bűnének megbocsátásáért. Bocsásd meg vétkeimet, mert sokat szenvedtem. Csak a testem vétkezett, a lelkem nem. Te, aki felemelted Magdolnát és lemestad róla a bűnnek patináját, emelj fel engem is magadhoz, szerencsétlen szolgálódat, mert nem vagyok bűnös, csak sorsüldözött . . .

— S a jó pásztorok zárdájának szent kápolnájából, a kedves testvérek kidobtak.

— Ekkor imádkoztam utoljára.

— Elmondtam mindent.

A teremben úgy rémlett, mintha Justitia istenasszony fehér batyszt zsebkeendővel megtörölte volna könnyező szemét.

3 éves

40 FILLÉRES HETI BETÉTRÉS-ZLETÉK jegyeshetők újév-től kezdve a SZENTESI KÖLCSÖNÖS SEGÉLYZŐ SZÖVETKEZETNÉL, még pedig minden hétfő és csütörtök délutánján 2 órától 6 óráig Mocs Kálmán kereskedő házában.

A t. olvasókhöz!

Lapunk jelen számával második évolyamába lépett. Az elmúlt évben a legjobb tehetségünk szerint igyekeztünk a magunk elé tűzött feladatoknak megfelelni. Amennyiben ez sikerült nekünk az elismerés a közönséget illeti, kik lapunk támogatásával erőnket növelni igyekeztek.

Most az újév küszöbén ismét a közönség támogatását kérjük, hogy a közügyeknek még fokozottabb mértékben szolgálhassunk, tisztelettel

a Szerkesztőség.

Előfizetési árak:

Egész évre — — — 10 kor.

Félévre — — — 5 „

Negyedévre — — — 2.50 „

Hirdetéseket jutányos áron vesz fel a

Kiadóhivatal.

HIREK

— **Tiszteletbeli levéltárnok.** Cicatricis Lajos dr. főispán, a vármegyei múzeum és általában a régészeti kutatások terén elért kiváló eredmények méltánylása okáért Csallány Gábor muzeumi igazgató-őrt Csongrád-vármegye tiszteletbeli levéltárnokává nevezte ki.

— **Vásárteret kér Mindszent község** vagy csak talán fog, — ha ugyan fog valaha — kérni Örgrof Pallavicini Sándortól. A mindszeinti állatvásártér ugyanis a községnek örveneetes terjeszkedése folytán, ma már a község belterületére, még pedig a legszebb területére szorult. Ugy tudjuk, hogy az állatvásárnak a belterületén való megtartását az állategészségügyi törvények sem engedik meg. Tudja ezt Mindszent község képviselő testülete is, és azért hozta meg — már több ízben — azt a határozatát, hogy „kéressék meg a község földes ura, hogy adjon a tőfenéki legelőből méltányos árban akkora területet, amelyen a vásár megtartható legyen.“ Mi nem kételkedünk abban, hogy Örgrof Pallavicini Sándor ur öméltsága a község méltányos kérését úgy ebben az esetben is mint azt a múltban tette, teljesíteni, ha lenne valaki, ebben a községben ki a község érdekében nem tartaná feleslegesnek megmozdulni.

— **Fedeztetési állomások a vármegyében.** A földmívelésügyi miniszter Csanytelekre 2, Csongrádra 5, Hmvásárhelyre 20, Kistelekre 2, Dorozsmára 2, Mindszentre 4, Szegvárra 4, Szentésre 9 ménlovat engedélyezett fedeztetési célokra. A ménlovak február; 5-én vonulnak be állomás helyükre.

— **Sz. Ö. T. E. bálja.** Az önkéntes tűzoltók derék testülete az ideifarsangok a múlt évhez hasonló nagy

bálát rendez és pedig február 11 napján a Toth József színházban. Tudjuk hogy városunk ezen nemes célu ifju egylete, mely rövid fenállása alatt is a közönség rokonszenvét elnyerte költségeit a nagyközönség adományából és kálak rendezéséből fedezi, éppen azért legmelegebben ajánljuk a közönség figyelmébe az Sz. Ö. T. K. mutatságát, már csak azért is, mert ez az a bál, ahol még igazán és fesztelenül mulatni is lehet.

— **Vásár.** Gyulán az országos vásár január 18, 19, 20, 21 és 22-én tartatik meg. Első napon a sertés, másodikon juh és kecske, a harmadikon a szarvasmarha és gazdasági eszközök, negyediken a lóvásár, végül az ötödiken a kirakodó vásár tartatik meg.

— **Vesztett kutya a határban.** A mezőőr jelentése szerint a múlt év végén vestett kutya garazdálkodott Mucsiháton és több kutyát megmárt. A rendőrség a jelentés nyomán megindította a vizsgálatot.

— **A város szabályozás előkészítése.** A város utcáinak szabályozását megállapító tervezet előkészítésére, — mint megirtuk — a városi közgyűlés bizottságot küldött ki. Ez a bizottság szombat délelőtt ülésezett. Az ülésen megállapították azok az elvek, hogy az utcák milyen szélesek legyenek, az utczák kiegyenesítése mikép vitessék keresztül és a zugok kinyitása mikép eszközöltessék. A részletes tervet, ezen irányelvek alapján a városi mérnöki hivatal kidolgozza s majd annak idején a bizottság, illetve a közgyűlés elé terjeszti jóváhagyás végett.

— **Lövöldöző részeg.** Pásztor Ferenc nevű zenész pénteken délelőtt rálőtt Pádár Mariska és Tarján Anna arra sétáló leányokra. Pásztort a leányok feljelentésére letartóztatták, de annyira részeg volt, hogy nem lehetett kihallgatni.

— **A mindszeinti 48-as kör tisztújító közgyűlése** Pénteken f. hó 6-án tartotta meg a mindszeinti 48-as kör évi közgyűlését a melyen a tisztújítás is megtartott. Megválasztottak elnöknek: Korom Lajos al-elnök Napper Lajos, fegyző Varga István, pénztárnok Czukor József, könyvtárnokoknak Kádár János és Vida Jánost, választmányi tagokul megválasztottak: Ifj. Gyovai Bernát, Szilágyi Ignác, Lantos József, Lippai István, Lantos János és Korom István.

— **Szeged és a Berliini Magyar Művészegyesület.** Szeged város tanácsa egyik utolsó közgyűlésén a következő határozatot hozta:

Tekintettel arra, hogy Magyarországnak külföldön való ismertetése nemzeti kérdés: Kimondja a közgyűlés, hogy a berliini Magyar Művészegyesületbe kétszáz koronával örökös-tagul belép.

— **Az alkalmazottak balesetbiztosítása.** Számos konkrét esetből kifolyólag nagyérdékü elvi határozatot hozott a közigazgatási bíróság. Kimondotta ugyanis, hogy a biztosításra kötelezett egyén már a foglalkozásába, állásába való belépés pusztán ténye által már biztosítottnak tekintendő, akár bejelentette őt a munkaadó a munkásbiztosító pénztárnál, akár nem. Viszont a pénztárnak minden körölmények között vizsgálnia kell a felmerülő kórházi ápolási költségeket, függetlenül attól, hogy a bejelen-

tést elmulasztó munkaadóval szemben visszereseti jogát érvényesíteni tudja-e vagy nem,

— **Birtokvétele.** Székesfehérvárról jelentti hogy Wimpfen Simon gróf érdi és tárnoki birtokát hat és félmillió koronáért megvette Károlyi Imre gróf.

— **Mulatság az elaggott iparosok javára.** Az ipartestület előljárogóságának kebeléből kiküldött bizottság elhatározta, hogy az elaggott iparosok javára január 30-án este vacsorával egybekötött táncmulatságot rendez. A mulatság, — mint ez már máskor is mindig úgy volt, — bizonyára egyike lesz a legkedélyesebb és legsikerültebb összejöveteleknek úgy anyagi, mint erkölcsi tekintetben.

— **Kinevezés.** Szemerey Zsigmond bírósági aljegyzőt, aki éveken keresztül volt a szentesi járásbíró, de a társadalomnak is közkedvelt tagja, az igazságügyminiszter Makóra albiróvá nevezte ki.

— **Csanyteleken 1910-ben** élve születet 134 fiu és 144 leány összesen 278. Ezek közül törvénytelen születésű volt 15. Meghalt férfi 85, nő 98, összesen 183 egyén. A természetes szaporodás 95. Házasságot kötött 53 pár. A templomi esketést nem vette igénybe ezek közül 13 pár.

— **Sikkasztó asszony.** Risdorfer Károly panaszt tett a rendőrségen, hogy Nagy Józsefné Öze Erzsébet ellen. A feljelentés szerint Nagyné a múlt év novemberében lakására ment és ott használt férfi és női ruhameűeket, mintegy 35 korona értékben átvett, hogy azt majd eladja és 10 % jutalomdíj levonása után a többi pénzt visszaadja Risdorfernek. Nagyné eladta ugyan a ruhákat, de a pénzt nem adta át megbizójának, hanem mindenféle kifogással huzta-halasztotta az elszámolást. A sok halogatást végre meguntta Risdorfer és Nagynét sikkasztás miatt a rendőrségen feljelentette.

— **Öngyilkossági kísérletek.** Csanyteleken az utolbbi napokban négyen kísérletek meg öngyilkosságot. Ezek közül Balí József, Lackó Jenő, Pap Dezső, még élve sikerült a kötélről levágni Szél Pál azonban szerencsésebb volt, mire észrevették, hogy az istálló gerendáján log, már halott volt. Szél még az ünnepek alatt egész jól mulatott azaz, hogy egy kis parázs bicskázásban is részt vett.

— **Mindazoknak kik ingatlant, vagy üzletet eladni, vagy venni akarnak** ajánljuk hogy forduljanak teljes bizalommal Gombos és Társa általános közvetítési és bizományi irodához Szeged Dugonics-tér 8 sz.

— **Mulatság.** A szentesi állami és a csongrádvármegyei altisztek és szolgák egyesülete f. hó 22-én a Tóth József színházteremben részben a városi szegény gyermekek felruházására, részben saját céljaira zártkörű táncvigalmat rendez. A táncmulatságon a zenét a szentesi első műkedvelő tambura zenekar szolgáltatja.

— A gőzgépezők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden 1911 január hó 15 napján d. e. fél 9 órakor a szegedi (felső ipariskolában) fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez Tisza Lajos-körut 61.) beküldendők.

— Nagy kiárusítást rendez mélyen leszállított árakkal Schvarcz Antal divatáruháza Szentes Kossuth-utca a Lutheránus templommal szemben. A téli idény előre haladottsága miatt minden téli árut a legolcsóbb leszállított áron árusít ki u. m. bel- és külföldi női és férfi divat szövetek posztók barchetok flanellok, bársonyok továbbá plüss bársony és posztó kendők. Nagy választék van raktáron ajouros damast és himzett ágyszőnyegekben, posztó és plüss ágyszőnyegekben, teljes menyasszonyi kelengye minden árban, és még itt felnem sorolt számos cikkekben. Ujdonságok bálai kelmékben naponta érkeznek Szolid és olcsón leszállított árak, legjobb minőségű áruk. Újévre minden egyes vevő egy szép díszes emlék tárgyat kap ajándékba.

— Adomány. Ifj. Fazekas Antal és neje Nagy Mária menházi élmezők Újév elsőnapjára 27 drb kalács ducot osztottak ki a menházi ápolitak közt, Gerecz Eszter özv Gilicze Istvánné 3 koronát küldött, a Szentesi iparos ifjak egy bogrács paprikás hust és özv. Czakó Antalné 10 koronát küldött stetosztás véget, amelyért köszönetet mond Vigh Mihály menházgondnok.

— Köszönetnyilvánítás. Az iparos ifjak 1910. évi december hó 18-án tartott felolvasásán, valamint a december hó 31-iki mulatságán az alant jegyzett felülfizetőknek a felülfizetésért, — Virágos Lidika kisasszonynak a szilveszterre készített díszes jelenyekért ez uton mond hálás köszönetet az elnökség. Felülfizettek: Virágos T. Ferencné 10 kor. Molnai Bandi 4 kor. Pálhó Imre, Berényi Gergely, Berényi János, Rác Zsigmond. Ausländer Sándor, Kirják Árpád urak 2—2 koronát. Szabó István ur 1 kor. 60 fill. Ladányi Bálint, Berger József urak 1.40—1.40 kor. Erdei Mihály, Szijjártó Szabó Imre Bene József, Schranc György, Szép Mihály, Göbolyós János urak 1—1 kor. Számvevőség 1 kor. N. N. N. N. N. N. N. N. N. 1—1 kor. N. N. 50 fill. Sipos János ur 3 fill. Özv. Vecseri V-né 30 fill.

Szentes város polgármesterétől.
11201/1910. sz.

Hirdetmény.

A zsupi-komp kezelésére 1911. február 1-től révész kerestetik.

Évi fizetése 360 korona készpénz és két kocsis rözse tüzre való.

Jelentkezni lehet a gazdasági tanácsnoknál, ki a teljesítendő munkára bővebb felvilágosítást is ad.

Szentes, 1910 december hó 29-én.

Dr. MATÉFFY FERENC
polgármester.

Ház eladás.

Bartha János-utca 26/a szám alatt lévő ház szabad kézből eladó. Értekezni lehet Lakos-utca 38 szám alatt Vidovics Jánossal.

Csongrádmegye

egyik nagyközségében egy 25 év óta fennálló jóforgalmú fűszer és vegyeskereskedés, melyben a mostani tulajdonos vagyont szerzett. más vállalat miatt házzal együtt eladó. Cím megtudható a kianóhivatalban.

Jéggyárakat, hűtő- berendezéseket

a BORSIG cég kitűnően bevált ammoniak, vagy kénessav kompressziós rendszerek szerint, valamint

teljes vágóhídi berendezéseket

szállít a legjobb kivitelben a SCHLICK-féle vasöntőde és gépgyár r.-t. Bndapest, Váci-ut 45—47 szám. TELEFONSZÁMOK: 74—76, 74—77. és 98—58. (Interurbán) Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk.

Bartha Sándor

Báró Harucker-u 36 szám alatti háza eladó vagy haszonbérbe kiadó.

Kiadó. üzlethelyiség

Házamban egy üzlethelyiség van kiadó. Fiókos boltiárványaim is vannak eladók.

Siptzer Adolf

Horváth Gyula u. 29 sz.

Uj kovács műhely.

A régi jóhírű Mihály János-féle kovács műhelyt átvettem. Midőn vanszerencsém erről Mindszent község gazdaközönségét tisztelettel értesíteni. egyben kérem szives pártfogásukat. Igérem, hogy a magam részéről minden lehetőt elfogok követni, hogy

szakszerű jó, munkámmal

a közönség igényeit kielégíthessem. Gyors elsőrendű patkolás.

Szives pártfogást és minél több megrendeléseket kér tisztelettel

Hevesi Gáspár

vizsgázott patkoló kovács.
Mindszenten.

Szentes város katonaugyosztályától.

ad: 1185 k. ü. 1910. szám.

Hivatalos hirdetmény.

Az 1890 évben született szentesi illetőségű hadköteleseknek az 1911 évre fősorozásra szolgáló összeírásai lajstroma egybeállítván az Szentes város katonaugyosztályánál 1911 évi január hó 1-től január hó 8-ig terjedő 8 napon közszemlére lesz kitéve, mely idő alatt a lajstrom bárki által megtekinthető.

Felhívom a nevezett évfolyámbeli hadköteleseket, hogy ha a lajstromba valamely kihagyást, vagy téves bejegyzést észlelnek, vagy ha illetőségi sorozójáráson kívül leendő állítás megengedése, vagy szolgálati kötelezettség teljesítésére tekintetében megengedést valamely kedvezmény iránti folyamodványok ellen kívánnak kifogást tenni, erre vonatkozó észrevételeiket a katonaugyosztálynál a közszemle ideje alatt jelents be.

Szentesen, 1910 évi december hó 31

Bugyi Antal
főjegyző.

MASSEY-HARRIS CO. LTD.



MASSEY-HARRIS CO. LTD.

Fűkaszáló aratógép és földművelő eszközök gyára.

Toronto, Északamerika.

A világ legjobb gyártmányai.

Arjegyüket kívánatra ingyen küld a

MASSEY-HARRIS CO. R.-T.

Budapest, V. Hódmezővásárhely-u. 23. sz.

Schwarch Antal Divatárúháza

Szentes, Kossuth-utca, a lutheránus templommal szemben.



Nagy
választéku
raktár.
Legolcsóbb
árak

Jelenti, hogy raktárára

a téli évad legutolsó divatu ujdonságai megérkeztek és dus választékban olcsó árak mellett kaphatók

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás

Legjutányosabb árak



Kitűnő
minőségű
legutolsó
divatu cikkek

TELEFONSZÁM
15

VAJDA ERNŐ

könyvnyomdja

SZENTES, KISS BÁLINT-UTCA 10.
(A VOLT HANKISS-FÉLE HÁZ)

Mindenféle könyvnyomdai munkák

ugymint: ELJEGYZÉSI, ESKETÉSI ÉS BÁLI
MEGHIVÓK, NÉVJEGYEK, FALRAGASZOK,
KÖRLEVELEK, IRODALMI MŰVEK, KERES-
KEDELMI ÉS ÜGYVÉDI NYOMTATVANYOK,
ÜZLETI KÖNYVEK ÉS GYÁSZJELENTÉSEK

a egzisztensebben és leggyorsabban
olcsó árak mellett készülnek.

Az

Alföldi Hirlap

szerkesztősége és kiadóhivatala.

TELEFONSZÁM
15

TELEFONSZÁM
15

Hirdetéseket

jutányos áron vesz
fel a kiadóhivatal.

TELEFONSZÁM
15